
29.04.2011 Referat af møde mellem SIP og DP ved/Niels Keldsen og Jytte Andersen  
 
Fra SIPs styrelse deltager Inger Birk, Badria Nawabi og Enlisa Khanna (ref.) 
 
Mødet er et opfølgningsmøde på et tidligere møde med Roal Ulrichsen og Marie Zelander  afholdt  i 
DP den 4.11.2010. 
 
Vedr. DP’s åbne rådgivning: Vi drøftede henvendelser til DP’s åbne rådgivning fra psykologer med 
etnisk minoritetsbaggrund og omfanget af strukturel diskrimination. Det oplyses, at man i DP’s 
åbne rådgivning ikke møder denne type problemstillinger.  
 
Der orienteres fra SIPs styrelsesmedlemmer om konkrete erfaringer med strukturel diskrimination i 
forbindelse med ansættelsessamtaler, som også vore egne fagfæller er ”ansvarlige” for. Vi drøfter, 
at der også er behov for holdningsændring blandt psykologer i forhold til psykologer med anden 
kulturel og sproglig baggrund. 
Niels Keldsen gav udtryk for, at det giver mening at DP går ind i problemstillingen vedr. etnisk 
ligestilling, og finder det endvidere relevant få problemstillingen sat DP handlings program ved GF 
2012.  
Følgende strategi drøftes: SIP sender i aug/sep et oplæg til DPs FU, hvor der argumenteres for at  
etnisk ligestilling prioriteters i det næste handlingsprogram for DP således at der også afsættes 
ressourcer hertil. 
  
Endvidere drøftes, hvordan Psykolog Nyt kan bruges til at styrke feltet i forbindelse med 
problemstillingen. Niels Keldsen orienterer om en kampagne, der iværksættes bl.a. med henblik på 
skaffe flere psykolog jobs indenfor den private sektor, i forbindelse med den stigende 
arbejdsløshed, der er blandt alle psykologer. 
  
 Vi drøfter muligheden for at styrke feltet gennem tre portræt artikler samt èn artikel, der skitserer 
den generelle problemstilling vedr. ligestilling i Danmark af psykologer af anden sproglig og 
kulturel baggrund end dansk.  
 
Vi drøfter specifikt i denne forbindelse, den artikel der allerede er skrevet på baggrund af en mindre 
kvantitativ spørgeskemaundersøgelse foretaget i 2007/2008 i samarbejde med det daværende 
beskæftigelsesudvalg i DP. 
SIP påpeger, at de problemstillinger der er afdækket i denne mindre undersøgelse fortsat er aktuelle. 
Der orienteres om, at denne artikel redigeres, og lægges på SIPs hjemmeside og evt kan indgå i 
fagbladet sammen med de tre portrætter.  
 
Vi drøfter muligheden for at DP laver en mere systematisk medlemsundersøgelse, med henblik på 
en kortlægning/nærmere afdækning af, hvor mange ledige psykologer med anden sproglig og 
kulturel baggrund der er. Niels Kjeldsen vil arbejde videre hermed, og nævner mulighed for at 
iværksætte en sådan medlemsundersøgelse via email i sep/okt. 2011. 
 
Vi drøfter endvidere muligheden for et medlems registreringssystem, hvor psykologer med anden 
kulturel og sproglig baggrund selv kan anmelde deres kompetencer. Inspirationen hertil er en 
svensk model. Denne model drøftes på et af de førstkommende styrelsesmøder i SIP.  
 
Der aftales nyt møde efter sommerferien, hvilket Inger Birk og Niels Kjeldsen koordinerer. 
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